

微关注

小区夜晚突停电 夫妻被困电梯

微信群里求助 半小时后获救

□本报记者 王辉

事件

“邻居们，我和爱人被困电梯了。”“赶快联系物业啊！”“困在几楼了，我们去救你们！”……2月20日晚上，市区未来花园小区的业主微信群里，业主程女士发出的求助微信，引来业主们关注。当天晚上小区突然停电，程女士和爱人被困电梯半个小时，最终在小区业主、保安的帮助下，程女士和爱人成功脱险。

采访

2月20日晚上8点30分左右，程女士和爱人乘电梯上楼回家。电梯启动不久，突然一阵抖动，之后便停止了，电梯内的灯光也由明变暗。“怎么回事？停电了还是电梯故障？”意识到状况不对的程女士和爱人，赶紧想办法向外界求助。就在此时，程女士的微信群突然响了一下，这让她和爱人又惊又喜，“手机有网络信号？”于是，她赶紧在小区业主微信群内发出求助信息。

“电梯上有紧急报警铃，赶紧摁，联系物业。”“亲，不要着急！我们帮你

联系人了！”“电梯维修人员马上赶到了，淡定！”……一时间，小区微信群“沸腾”了，业主们纷纷安慰他们不要着急。

小区物业人员、业主、电梯维修人员闻讯赶到了现场，因无法确认程女士和爱人被困在第几层，大家只能一层一层地喊话搜索。“听，这儿声音比较大！”在找到第6层半时，大家发现了他们，用钥匙打开了电梯门，将卡在六七层之间的程女士和爱人拉了上来。

提醒

随着城市带电梯楼房的逐渐增多，电梯安全也成了不少市民关注的焦点。那么，如果乘电梯时出现意外，受困者该如何自救呢？

据专业人士介绍，电梯出故障时要保持冷静，利用电梯内的电话、报警铃或对讲机、手机等一切可能的求救方式求救。若无报警铃、电话或对讲机，手机又失灵时，可拍门叫喊或脱下鞋子拍门敲打，发信号求救。如无人回应，需镇静等待，观察动静，不要不停呼喊，要保持体力，等待营救，勿强行扒门。

微事件

文化类节目热播 激励网友多读书 你有多久没看完一本书了

□本报记者 陶小敏

原帖

“央视最近播出的一个文化类节目《朗读者》真不错，嘉宾朗诵给特定的人一篇文章，穿插嘉宾的故事，真情流露，十分打动人，让我又感受到文字的力量。想想自己，好久都没看过书了，真惭愧。以后我也要多多读书，充实自己。”2月21日，网友“斑点露比”在微信朋友圈发消息说。

跟帖

网友“心中的彩虹”：同样觉得不错，可以让人静下来认真体验和感受的节目。

网友“旺旺碎冰冰”：最近文化类节目特别火，身边好多人都在看《中国诗词大会》《朗读者》等，这也提醒我们该静下心来好好读书了。

网友“永远打不败的小强媳妇”：最近我也一直在看这几档文化类节目，激发了我重新学习古诗词、现当代文学等的兴趣。好久都没仔细看完一本书了，我已经买过几本书，准备开始认真看书。

采访

2月21日，记者联系到网友“斑点露比”。她告诉记者，最近她和几个朋友都很迷恋几档文化类节目，这让她们都重新认识到读书的重要性，激起了读书的兴趣。她还将节目推荐给正在初二的女儿看，希望女儿可以从中学学习到一些东西。

记者调查发现，事实上，除了网友“斑点露比”，还有不少人跟她有同样的感受。大家纷纷表示，以后将多读书，感受文字的魅力。

“这个节目将个人的人生经历与朗读内容相结合，带给人心灵共鸣和精神体验，是有益于个人丰富自己的心灵，并激发更多人爱上读书。”我市实验高中老师、国家二级心理咨询师姜红英表示，她也经常读书，还建立了一个读书微信群，号召大家一起读书、交流读书心得。

“如今能静下心来读书的人不多，这也是不少人为什么吃穿不愁却始终不快乐的原因。读书能让心静下来，读书时与书中的人物交流，有利于提高一个人的幸福感，并促进个人心灵成长。”姜红英说。

微调查

黑塑料袋假冒紫菜？你想多啦！



□文/图 本报记者 王麓棣

事件

近日，一段质疑紫菜可能系塑料袋冒充的视频在网上热传，让不少市民心存疑虑。2月21日，对于市民所担心的“假紫菜”问题，记者走访了市区部分农贸市场和商场，并在一家大型商场购买紫菜进行实验，结果没有发现如视频中所述“黑塑料袋假冒紫菜”的情况。

采访

【网传】黑塑料袋假冒紫菜

近日，在网络上热传的一段视频中，一位女士将某品牌的紫菜放入水中发泡，随后捞起撕扯。发泡后的紫菜较有韧性，女子据此判定紫菜是黑塑料袋做的，并称“现在人心都变坏了。”

这段视频触动了不少网友，很快在网络上热传。在采访时，当记者问市民是否看过这段视频时，不少市民说“看过这段视频，当时都震惊了，真怕原来吃的是这种假紫菜。”

采访中，市民张先生说：“我也吃过这牌子的紫菜，并没觉得有问题，而且塑料袋和紫菜差太多，怎么可能冒充得了。”

【调查】市场上未发现假紫菜

2月21日上午，记者走访了市区多个农贸市场和商场。在受降路农贸市场，记者走访了十多家商店，并没有发现视频中某品牌的紫菜。

随后，记者来到市区一家大型商场，在商场负一楼的超市里，看到了网上热传的这个品牌的紫菜。记者购买了一包紫菜，随后进行试验。当把紫菜泡进水里后，捞起时很容易就扯断了，未发现该品牌紫菜如视频中所说“非常有韧性，是塑料袋。”

【回应】持续关注并系统检验

2月21日下午，记者就此采访了市食品药品监督管理局。一位工作人员向记者说：“网上热传紫菜是塑料袋做的这个事情，也有市民拿着样品来我们这里进行过实验。我们把一部分样品进行了点燃，并没有闻到像网上所说的难闻气味。我们已经把样品进行了存放，近期将对此类食品进行抽检。”

“我们监管部门会对此事件持续关注，并会对该产品进行系统检验。如果市民发现有这种情况，可拨打举报电话12331。”该工作人员说。

大树“恋上”线缆 一靠大半年



□文/图 本报记者 李林润

原帖

近日，网友“小队长”在官方微博发帖称：“洗车店门口的树林中有一棵树倒在线缆上了，难道没人管管吗？”

跟帖

网友“迷茫”：大树压着线缆，这可不安全，赶紧处理一下吧。

网友“山河永慕”：大树恋上了线缆，可是它不知道，它们是不可以在一起的，唉……傻大树。

采访

2月21日，记者看到网友“小队

长”的帖子后，随即联系上他。“那棵树就在市区淞江路与祁山路交叉口附近，也不知道啥时候倒的。”网友“小队长”说。

当日上午，记者来到淞江路与祁山路交叉口，在路口西北角的树林内，看到了这棵倒在线缆上的大树。记者发现，这棵树靠近地面的部位几乎断裂，倾斜着倒下了，刚好倒在半空的几根线缆上。有线缆支撑，这棵树并未倒向地面。

“这树倒下时间长了，至少有大半年。”附近一家商店的老板告诉记者，“线缆也不知道带不带电，要是带电就麻烦了。希望相关部门能尽快处理，消除安全隐患。”